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Pytania po 3 punkty

1.

10.

Trzeci czwartek marca kazdego roku jest dniem ,Kangura Matematycznego”. Jeden z ponizszych dni nie jest takim
dniem. Ktory?
A) 17 marca 2022 r. B) 16 marca 2023 r. C) 14 marca 2024 r. D) 20 marca 2025 r. E) 19 marca 2026 r.

. Paulina zainstalowala aplikacje pokazujaca m.in. prognozowana temperature ‘ e
maksymalna. Rysunek pokazuje prognoze na najblizszy tydzien. Ktory z 8 e :,,.“:' T 8
ponizszych wykreséw prawidlowo pokazuje prognozowana temperature? _1°c|—a°c| 0°c | 0°c | 3°Cc |-3°C|_85°C

A
A) B) > C)
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. Szescian o krawedzi 1 rozcieto na dwa identyczne prostopadlos$ciany. Pole powierzchni kazdego z tych prostopadloscianéw

jest réwne

A)g B)2 C)3 D)4 E)5

. Ile liczb catkowitych lezy w przedziale (20 — v/21; 20 + v/21)?

A)9 B)10 C)11 D)12 E)13

. Duzy kwadrat podzielono na mniejsze kwadraty jak na rysunku. Zacieniowane kota sa wpisane w / \/ \
odpowiednie kwadraty. Jaka czescig pola duzego kwadratu jest pole zacieniowanego obszaru? \ /
A% B Of D) BE RS
(X
A
. o . .. . . o o
. Nle(lh4$ =7 IQ(tora 7z ponizszych liczb jest najwieksza? (X X /k /
A)yz* B)z? C)z D)z E)Jz
. Prostokatna kartka papieru ma dlugosé x i szerokos¢ y, przy czym z > y. Przez zetkniecie dwoch przeciwleglych brzegow

tej kartki mozemy uformowaé powierzchnie boczng walca na dwa rézne sposoby. Jaki jest stosunek objetosci wyzszego
z tych walcéw do objetosci nizszego?
A)y?:22 B)y:xz C)1:1 D)z:y E)az?:y?

. Po nocnej burzy maszt flagowy przed szkota przechylit sie. Gdy patrzymy na maszt od wschodu lub od péhocnego

zachodu, to widaé, ze czubek masztu wychylit sie wzgledem podstawy w prawo. Ktéry z rysunkéw pokazuje wychylenie
masztu?

A)‘ B)‘ C)‘ D)‘ E)‘

. Czemu jest réwne pole tréjkata o wierzchotkach (p;q), (3p;q) i (2p; 3q), gdzie p,q > 07

A) 5 B)pg C)2pg D)3pg E) dpq

Tle sposrad liczb trzycyfrowych dodatnich utworzonych jedynie z cyfr 1, 31 5 (kazdej cyfry mozna uzywaé wielokrotnie)
jest podzielnych przez 37
A)3 B)6 C)9 D)18 E)27



Pytania po 4 punkty

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Jaka czes¢ wszystkich dodatnich dzielnikéw liczby 7! stanowia liczby nieparzyste?
A); B); O D)5 E)j

Niech A = (0; 1) U (2; 3) i niech B = (1; 2) U (3; 4). Zbiorem wszystkich liczb postaci a + b, gdzie a € A i b € B, jest
A) (1;3)U@3;5U(B;7) B)(L;5U(BT7) C€C)(1;3)U@3;7) D) (1;7) E) inny zbiér

Tle liczb trzycyfrowych dodatnich ma te wlasnosé, ze odwracajac kolejnos$é cyfr, otrzymujemy liczbe wiekszg o 997
A)8 B)64 C)72 D)8 E)S81

Y
Parabola na wykresie ma réwnanie y = az? + bz + ¢ dla pewnych liczb rzeczywistych a, b i c, przy
czym wspoélczynniki a, b, ¢ sa parami rézne. Ktére z ponizszych réwnarn moze by¢ réwnaniem
prostej z wykresu?
A)yy=br+c B)y=cx+b Cly=ar+b D)y=ar+c E)y=cr+a .
O

Duzy tréjkat podzielono na mniejsze tréjkaty jak na rysunku. Liczby w malych
tréjkatach oznaczaja ich obwody. Jaki jest obwéd duzego tréjkata?
A)31 B)34 C)41 D)62 E) Inna odpowiedz A

11\ /12 20

Dla catkowitej liczby dodatniej N symbolem p(N) oznaczmy iloczyn cyfr liczby N. Na przykiad p(23) = 2-3 = 6. Suma
p(10) + p(11) + p(12) + ... 4+ p(99) + p(100) jest réwna
A) 2025 B)4500 C)5005 D) 5050 E) innej liczbie

16 22
Wszystkie pola diagramu na rysunku tak wypetiono liczbami, by sumy w wierszach i kolumnach
byly jednakowe, a nastepnie zakryto niektére liczby. Jaka liczba znajduje sie w polu oznaczonym 20 21 2
znakiem zapytania? 25 1
A)8 B)10 C)12 D)18 E)23
)$ B)10 C)12 D)Is E) T REIT

Na stole lezy kawalek sznurka przykryty cze$ciowo trzema monetami jak pokazano na
rysunku. Pod kazda z monet z jednakowym prawdopodobieristwem sznurek wyglada tak

>\< lub tak >/< Jakie jest prawdopodobienistwo, ze po pociaggnieciu koncéwek na

sznurku powstanie wezel?
AL B 0l D B2

Liczby catkowite od 1 do 1000 wypisujemy w pewnej kolejnosci w rzedzie jedna za druga i obliczamy wszystkie sumy
trzech kolejnych z tych liczb. Co najwyzej ile sposréd wszystkich tych sum jest liczbami nieparzystymi?
A)997 B)996 C)995 D) 994 E) 993

Kwadraty ABCD, DEFG i FHKL przylegaja do siebie bokami jak na rysunku. B ¢

Punkty B, E'i K sa wspoélliniowe. Pole kwadratu ABC D jest réwne 36, a pole DEFG E F L
jest rowne 16. Jakie jest pole trojkata BGK?

A) 142 B) 15 C)16 D) 172 E)18 H %




Pytania po 5 punktow

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Na rysunku pokazano wykres funkcji f : [-5; 5] — R. Ile réznych rozwiazan
ma réwnanie f(f(x)) =07
A)2 B)4 C)6 D)7 E)S8

T 1 t A {
5 3 L, 2\3/ 5
1-2
13

Na tablicy zapisano liczby 1, 2, 7, 9, 10, 15 i 19. Dwaj gracze usuwaja na zmiane po jednej liczbie, az na tablicy
pozostanie tylko jedna liczba. Jaka liczba pozostanie na tablicy, jesli suma liczb usunietych przez jednego gracza bedzie
dwukrotnie wieksza od sumy liczb usunietych przez drugiego gracza?

A)2 B)7 C)9 D)10 E)19

Dla funkcji f okreslonej na liczbach naturalnych zachodzi f(z + y) = f(z) - f(y) dla wszystkich x 1 y oraz f(1) = 2.

Jaka liczba jest suma @ + @ 4+ 4 1(2021) ?

) 1@ £(2020) -
A)0 B) % C)2 D) 2020 E) Inna liczba

Mréwka wspiela sie Sciezka C' A z punktu C' na wierzcholek A i zeszla z niego po
schodach do punktu B (patrz rysunek). Ile wynosi stosunek dlugosci drogi, jaka
przebyla mrowka z punktu A do punktu B, do dlugosci drogi, ktéra przebyla z
punktu C' do punktu A?

A)1 B)2 C)3 D)V2 E)3

Na rysunku pokazano bryle, ktérej dwanascie $cian jest pieciokatami
foremnymi, a kazda z pozostalych $cian jest albo kwadratem, albo tréjkatem
réwnobocznym. Kazda S$ciana pieciokatna jest otoczona przez pie¢ Scian
kwadratowych, a kazda $ciana tréjkatna jest otoczona przez trzy $ciany
kwadratowe. Janek zapisat liczbe 5 na kazdej Scianie pieciokatnej, liczbe —1
na kazdej $cianie kwadratowej i liczbe 1 na kazdej sScianie tréjkatnej. Ile wynosi
suma liczb zapisanych na wszystkich scianach? 1
A)20 B)50 C)60 D)8 E)120

Liczby a i b sa kwadratami liczb calkowitych. Réznica a — b jest liczba pierwsza. Ktéra z ponizszych liczb nie moze by¢
ani liczba a, ani liczba b7
A) 144 B)400 C)625 D) 729 E) 2500 A

W tréjkacie ABC potaczono odcinkami wierzcholtki B i C z przeciwlegltymi bokami, otrzymujac
male tréjkaty o polach 3, 311 (patrz rysunek). Czemu jest réwne pole tréjkata ABC?
A)12 B)125 C)13 D)13,5 E) 14

B C

Kazda z pieciu kangurzyc oznaczonych literami A, B, C, D i E ma po jednym dziecku. Kangurzatka oznaczone sa literami
a, b, ¢, d oraz e. Na lewym rysunku dokladnie dwéjka dzieci stoi przy swoich matkach, zas na prawym — dokladnie tréjka.
Czyim dzieckiem jest a?

A)A B)B C)C D)D E)E



29. Dla liczby rzeczywistej k niech M (k) oznacza najwieksza wartos¢ wyrazenia |[4z? — 4o + k| dla 2 € [—1;1]. Jaka jest
najmniejsza mozliwa wartosé¢ M (k)?
A)4 B)4i C)5 D)5 E)8

30. Ptaskie zwierciadla OP i OQ nachylone sg wzgledem siebie pod katem ostrym. P
Réwnolegly do OQ promieri §wietlny XY odbija sie od OP w punkcie Y, po czym
odbija sie od OQ), raz jeszcze odbija sie od OP i uderza pod katem prostym w OQ Y X
w punkcie R odleglym od O o 5cm. Jaka jest odleglos¢ d (cm) promienia XY

|

od zwierciadla OQ? : d

A)4 B)4i C)5 D)5i E)6 |
|
|
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